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Oт старейшина Ричард Дж. Мейнз
от Седемдесетте

Да бъдем потомство на един 
любящ Небесен Отец е такъв ос-
новен принцип в Евангелието на 
Исус Христос, че дори децата ни 
прогласяват тази истина, когато пеят 
песента на Неделното училище, 
“Чедо на Бога съм”. Нали помните 
думите? 

Чедо на Бога съм, 
живот ми Той дари
и земен дом ми даде тук
с родители добри.

С мен бъди, води ме в пътя
свят на мъдростта,
за да съм във вечността
отново със Отца 2.

Да си дадем сметка, че имаме 
небесно семейство ни помага да раз-
берем вечната същност на нашите 
земни семейства. Учение и Завети 
ни учи, че семейството е в основата 
на небесния ред: “и че същите вза-
имоотношения, които съществуват 

защото в Него живеем, движим 
се и съществуваме; … Защото дори 
Негов род сме” 1.В началото на службата си като 

млад мисионер в Уругвай и 
Парагвай осъзнах, че едно от 

нещата, които силно привличаха 
хората, стремящи се да узнаят по-
вече за Църквата на Исус Христос 
на светиите от последните дни, бе 
интересът към нашето учение за 
семейството. Всъщност от въз-
становяването на Евангелието на 
Исус Христос търсещите истината 
проучватели са бивали привличани 
от учението, че семействата могат 
да бъдат заедно завинаги. 

Принципът на вечните семейства 
е съществен елемент във великия 
план на щастие на Небесния Отец 
за Неговите деца. Основно в този 
план е разбирането, че ние имаме 
небесно семейство, така както и 
земно. Апостол Павел ни учи, че 
Небесният Отец е баща на нашите 
духове: 

“за да търсят Бога … и 
намерили, …

Установяване на  
дом, съсредоточен 
върху Христа
Ние разбираме и вярваме във вечната същност  
на семейството. Това разбиране и вяра следва да  
ни вдъхновяват да правим всичко по силите си  
да установим дом, съсредоточен върху Христа.
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между нас тук, ще съществуват 
между нас и там, само че ще бъдат 
придружени от вечна слава” 3.

Разбирането на вечната приро-
да на семейството е изключително 
важен елемент в разбирането плана 
на Небесния Отец за Неговите  
деца. Противникът от друга страна 
иска да направи всичко по силите  
си да унищожи плана на Небесния 
Отец. В опита си да провали плана 
на Бог той предприема невиждана 
досега атака срещу институцията  
на семейството. Някои от най- 
силните оръжия, които той из-
ползва в атаката си, са егоизмът, 
алчността и порнографията.

Нашето вечно щастие не е една 
от целите на Сатана. Той знае, че 
един от главните начини да направи 
мъжете и жените окаяни като себе 
си е да ги лиши от семейни отноше-
ния, които имат вечен потенциал. 
Понеже Сатана разбира, че истин-
ското щастие в този живот и във 
вечността се намира под формата 
на семейство, той прави всичко въз-
можно по силите си да го унищожи. 

Древният пророк Алма нари-
ча Божия план за Неговите деца 
“великият план на щастие” 4. Пър-
вото Президентство и Кворумът на 
дванадесетте апостоли, които ние 
подкрепяме като пророци, гледачи 
и откровители, са ни предложили 
един вдъхновен съвет относно щас-
тието и семейния живот: “Семей-
ството е постановено от Бог. Бракът 
между мъжа и жената е съществен 
елемент в Неговия вечен план. 
Отредено е децата да се раждат в 
рамките на брачната връзка и да 
бъдат отгледани от баща и майка, 
които изцяло почитат брачните за-
вети. Щастието в семейния живот е 
най-вероятно да се постигне, когато 
се гради върху ученията на Господ 
Исус Христос” 5.

Това щастие, за което говори 
Алма и по-наскоро Първото Пре-
зидентство и Кворумът на дванаде-
сетте апостоли, със сигурност ще 
бъде открито в дом със семейство. 
То ще бъде намерено в изобилие, 
ако правим всичко по силите си да 
установим дом, съсредоточен върху 
Христа.

Сестра Мейнз и аз научихме ня-
кои важни принципи, когато започ-
нахме процеса на установяване на 
дом, съсредоточен върху Христа, в 
началото на нашия брак. Започнах-
ме, като следвахме съвета на нашите 
църковни ръководители. Събирах-
ме нашите деца и провеждахме 
семейни домашни вечери, както и 
всекидневна молитва и изучаване на 
Писанията. Не винаги беше лесно, 
удобно или успешно, но с времето 
тези обикновени събирания се пре-
върнаха в скъпа семейна традиция.

Научихме, че децата ни може и 
да не помнят всичко от урока на се-
мейната домашна вечер по-нататък 
през седмицата, но щяха да помнят, 
че сме го провели. Научихме, че 
по-късно през деня в училище може 
и да не си спомнят точните думи на 
стиховете или молитвата, но щяха 
да си спомнят, че четем Писания-
та и провеждаме молитва. Братя и 
сестри, има голяма сила и защита за 

нас и децата ни в установяването на 
селестиални традиции у дома. 

Ученето, преподаването и 
прилагането на принципите на 
Евангелието на Исус Христос у 
дома ни помага да създадем среда, 
в която може да пребивава Духът. 
Като установяваме тези селестиал-
ни традиции в нашите домове, ще 
можем да преодолеем лъжливите 
традиции на света и да се научим да 
поставяме на първо място нуждите 
и грижите на другите.

Отговорността за установяване 
на дом, съсредоточен върху Христа, 
лежи както върху родителите, така 
и върху децата. Родителите са отго-
ворни да учат децата си на любов 
и праведност. Родителите ще бъдат 
държани отговорни пред Господ за 
това как изпълняват своите свеще-
ни отговорности. Родителите учат 
децата си с думи и чрез пример. 
Следната поема от С. С. Милър, 
озаглавена “Ехото”, илюстрира важ-
ността и влиянието, което родите-
лите имат върху децата си:

Овцата, а не агнето
се изгубила в притчата, разказана 

от Исус,
Пораснала овца, която се изгубила
от деветдесет и деветте от 

стадото.
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И защо трябва да търсим овцата
и искрено да се надяваме и да се 

молим? 
Защото е опасно, когато една овца 

постъпи погрешно:
тя може да поведе по грешен път 

агнетата. 
Агнетата ще тръгнат подир ов-

цата, знаете,
накъдето и да заскита овцата. 
Когато овцете постъпват 

погрешно,
не след дълго и агнетата ще пра-

вят като тях. 
И тъй, с овцете искрено се молим
за тези, които днес още са агнета,
защото когато овцете бъдат 

изгубени
каква ужасна цена
трябва да платят агнетата 6.

Последиците за родителите, 
които водят своите деца по грешен 
път са изложени пред нас от Господ 
в Учение и Завети: “И отново, ако 
в Сион … има родители с деца, 
които до осем годишна възраст не 
ги научат да разбират учението 
за покаянието, за вярата в Христа, 
Синът на живия Бог, за кръщението 
и дара на Светия Дух чрез полагане 
на ръце, грехът ще е върху главите 
на родителите” 7.

Трудно е да се каже достатъчно 
за важността, която имат родители-
те в преподаването на селестиални 
традиции на техните деца чрез думи 
и чрез пример. Децата също имат 
важна роля в установяването на 
съсредоточен върху Христос дом. 
Нека споделя с вас една кратка бе-
седа, изнесена наскоро от Уил, моят 
8-годишен внук, която илюстрира 
този принцип:

“Обичам да яздя кон и да хвър-
лям ласо с татко. Ласото е от раз-
лични нишки, сплетени заедно, за да 
стане здраво. Ако ласото е само от 

една нишка, то няма да върши рабо-
та. Но понеже в него има няколко 
нишки, които работят заедно, ние 
можем да го използваме по много 
различни начини, и то е здраво.

Семействата могат да бъдат като 
ласото. Когато само един човек ра-
боти здраво и върши онова, което 
е правилно, семейството няма да 
е толкова здраво, както ако всеки 
полага усилие да си помагат един 
на друг.

Знам, че когато върша правилно-
то, аз помагам на моето семейство. 
Когато се отнасям добре към сестра 
ми, Изабел, и двамата се забавлява-
ме и това прави мама и татко щаст-
ливи. Когато мама трябва да свърши 
нещо, аз мога да й помогна, като 
играя с братчето ми Джоуи. Мога да 
помагам на семейството си и като 
пазя стаята си чиста и помагам във 
всичко с добро отношение. Като 
най-голямото дете в нашето семей-
ство знам колко е важно да даваш 

добър пример. Мога да се опитвам 
да дам най-доброто от себе си, 
като избирам правилното и следвам 
заповедите. 

Знам, че децата могат да помагат 
на семействата си да бъдат здра-
ви като ласо. Когато всеки дава 
най-доброто от себе си и работим 
заедно, семействата могат да са 
щастливи и силни”.

Когато родителите ръководят 
семейството с любов и праведност 
и учат децата си на Евангелието на 
Исус Христос с думи и чрез пример, 
а децата обичат и подкрепят своите 
родители, като учат и прилагат 
принципите, на които последните 
ги учат, резултатът ще бъде устано-
вяване на дом, съсредоточен върху 
Христа.

Братя и сестри, като членове на 
Църквата на Исус Христос на свети-
ите от последните дни ние разбира-
ме и вярваме във вечната същност 
на семейството. Това разбиране 
и вяра следва да ни вдъхновяват 
да правим всичко по силите си да 
установим дом, съсредоточен върху 
Христа. Давам ви свидетелството си, 
че като се стремим да правим това, 
по-пълно ще упражняваме любов-
та и службата, пример за които е 
животът и Единението на нашия 
Спасител Исус Христос, и в резул-
тат домовете ни наистина ще бъдат 
като рай на земята. В името на Исус 
Христос, амин. ◼
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